

“台湾同胞拿出勇气，严惩菲律宾的恶行”

# 菲枪杀台渔民报道引大陆网友热议

本报记者 王平

网友评报

菲律宾公务船5月9日在台菲重叠海域枪杀台湾渔民，两岸及港澳同感愤慨。人民日报海外版13日在三版头条位置大篇幅报道事件最新进展。文章提到，台湾“外交”部门负责人接受采访时表示两岸不会联手护渔，而台湾调查发现七成民众支持两岸联手。文章一经发表，立刻被多家网站转载，引发很多读者的“共鸣”，网友纷纷跟贴热议。

## 原文摘要

这不是菲律宾第一次射杀台湾渔民，而菲律宾又一次拒绝道歉。

台湾当局官员指出，台湾渔船当时所在位置是台菲暂定执法线海域内作业，是台湾合法渔场。

马英九承诺，台当局一定会为渔民讨回公道，“不排除动用任何其他制裁手段”，没有办出结果绝不善罢甘休。

台湾海防专家陈林生认为，菲律宾公务船的行为“违反常态”，如果认定台湾渔船越界，就该在渔船失去动力后予以扣留，而不是任由离去。再则，就算台湾渔船越界，在如此近的距离对无武装的渔船开枪射杀，也属明显执法过当。

菲律宾野蛮对待大陆和台湾船只可谓前

科累累。中国外交部发言人华春莹指出，菲方曾屡次对手无寸铁的渔民使用武力。

台湾社会群情激愤，网友纷纷指责菲律宾为“流氓国家”，要求台当局拿出更强硬的态度。大陆和香港同声对菲律宾发出愤怒声讨。外交部和国台办第一时间表达强烈谴责，要求菲方尽快彻查，给出交代。香港凤凰卫视时事评论员指出，2010年香港游客在马尼拉被菲律宾退休警察劫持和杀害，整个过程中菲律宾政府所表现出的低能和不负责任，早就说明菲律宾是个“不能寄予任何希望的国家”。

台湾《旺报》调查显示，92%被调查者要求菲方道歉、惩治及赔偿，但其中超过六成的人认为，从过去的经验看，台湾恐怕无力让菲律宾认错。同时，多达69%的被调查者支持两岸合作，打击菲律宾。

尽管台湾没有要求大陆援手，但预计大陆仍会采取措施打击菲律宾，“这是为了南海和平与稳定保持各方最低默契的需要”。

## 网友评论

残缺韵律85752261：兄弟阅于墙外御其侮，大陆台湾面对敌视、藐视、欺侮我中华

民族者，必须联手抵抗回击。菲律宾政府不道歉、不赔偿，等于搬起石头砸自己的脚，对我方死者家属如此冷漠，菲方政府还有何脸面应对国际社会！

微凉之夏43244675：台湾同胞拿出勇气，严惩菲律宾的恶行！中国13亿同胞兄弟、永远是台湾同胞的坚强后盾！南海是中国的，都要按南海行为准则办事。不允许任何人、任何国家在这里称霸开杀戒！

千崖秋色4518384：海峡两岸一家亲。支持两岸联手制裁菲律宾！

西北野战军：马英九如再不醒悟，两岸联手保钓抗菲将成为他失去选民之心的滑铁卢之败。

布国威于四方：要求对菲采取外交政治强硬反击手段 展开南海护航！

我是放纵：兄弟之间有矛盾，一时难以解决，但是小弟有难，大哥也想帮他一把。这毕竟是民族大义。就看小弟是否顾大局识大体，是否愿意与大哥联手保护祖先留下的海洋。



报纸截图

# 海外网评《关注家庭惨剧背后的城乡缝隙》

## 受网友追捧

李文慧

网友评网



网页截图

最近媒体连续曝光了几起人伦惨剧，河南周口发生了儿子雇凶杀死父亲和姐姐的惨案；贵州省金沙县11岁的女童小丽被父亲残酷虐待，遭开水烫头，鱼线缝嘴；前不久，云南省会泽县父亲因上小学的儿不做作业，一怒之下将之活埋的案件进行了庭审……这些令人震痛的罪案，固然是极端个案，却也透露出国人每一扇家门背后值得关注的家庭教育细节。

海外网原创评论栏目“独家观察”5月15日推出媒体人李泓冰的评论文章——《关注家庭惨剧背后的城乡缝隙》。文章一经发表，在网络媒体上引起强烈反响，新浪、搜狐等几大门户网站纷纷转载推荐。这篇文章表达了对欠发达地区儿童的生存状态的反思，浓郁的人文关怀引起很多网友的共鸣。

## 原文摘要

本该是充满温情的家，怎么会有一些角落，成了对身体与心灵施暴的刑行场所？值得注意的是，这类惨剧很多都发生在乡村或是欠发达地区的县镇。然而，处在社会急剧变革中的中国，特别是农村和城乡结合部，这一切正被不可遏制地颠覆。

一方面，村庄“空心化”、老人“空巢化”、儿童“留守化”，导致很多地方成了行政管理和治安保护的盲点，老弱妇孺成了被

安全遗忘的人群，一些极端事件得不到及时关注。与西方的观念不同，不少中国人觉得孩子是父母的“私人财产”，作为外人不该管别人如何对待自己的孩子，这使中国发生的父母虐童事件更少了一重社会监督。

另一方面，在一些经济欠发达地区，由于社会资源的匮乏和向上流动的困难，望子成龙的心情更加迫切，这种情况下家长对应试教育的高度配合，就让亲子之间更易产生深深的隔膜。云南小学生被父亲活埋，起因正是如此。

诚然，城市化、城镇化不管在中国还是在世界都是一个不可逆的趋势。然而，长期形成的城乡二元体制和户籍制度的限制，使这个世界性难题在中国呈现得更为突出和棘手。此前，我们常常关注的是它带来的经济困境，比如农村土地抛荒、农民老龄化、农业孱弱化倾向；现在，由家庭伦理惨剧透露出的深层人文困境与社会管理困境则更加令人忧心。

## 网友热评

Crystal：那些青壮年父母亲们揣着创造幸福的愿景拥向城市，年幼无知的孩子们与双亲分开留守农村。然而，幸福没有因经济繁荣而实现，孩子和父母却因亲情缺失而酿成悲剧。我们能否在这些幸与不幸之间寻求

个平衡？

幸福靠自己：反思这类家庭悲剧，无不与孝道与感恩教育的缺失、人文关怀教育的缺失有关。现代社会急剧转型，旧的家庭伦理已被打破，新的家庭伦理亟待建立。

悠蓝-心情：读了海外网这篇文章我觉得很感动，大家都应该多关注落后地区的孩子。刚搜了一下，原来这个海外网是人民日报旗下的，值得关注！

甜甜圈儿的鱼：子不孝是父之过，父亲虐待孩子又是孰之过？我们国家心里健康教育太缺乏。

生活最大：虎毒不食子！当亲情遭遇暴力，这句老话也不再成立，这是谁的悲哀？

非语：钱都拿去吃喝嫖赌了，谁管你乡下的死活？当然没钱搞教育，没钱搞教育，素质上不去，就都是悲剧！

星海牧云：部分农村地区观念比较落后，认为反正是自己的孩子想怎么样都行。农村的建设不应该只着眼于经济建设，提高人民的素质也是很重要的。

# “微”评论 “大”作为

风声

网编手记

都说海外网以评论立网，评论频道精心打造的“海外网独家观察”成为每天海外网的主打新闻产品，海外网的声音也以网为媒，传播四海。评论可以2000字，可以1000字，可以500字，而140个字，可不可以？

自2012年底至今，署名“风声”的微博有多少篇，读者未必记得。但海外网微博评所论的这些话题大家一定耳熟能详：2012“世界末日”；京广高铁高票价；多地官员急售房产；iPhone5坑了中国人；中国不惧日本挑衅；“国产凌凌漆”转正；“公款吃喝”可以治；“春运空军”的警示；为何选择“中国式过马路”；朱令案：面对质疑查明真相才是负责任；“表哥”改变了什么……等等。可以说，有一个话题，就可以写一篇“微”评论。从写作角度来讲，微博文的局限，140字，还要包括固定格式，这个“微”看上去简

单，但“微”也意味着必须“精”。很多时候，微评论的写作只是因看到新闻的那一刻大脑中一闪而过的灵感，而每当灵感闪现之时，职业敏感要求必须把它写出来，之后的10至30分钟再仔细推敲每一个文字。最长的时候，一篇100多字的微评也需要前后1个小时的时间去酝酿才会最终发布。

每一篇“微评”影响力究竟能有多大？究竟有多少人在看？这个很难统计。举两个例子：在海外网新浪官方微博粉丝只有不足5000的时候，一篇题为“公款吃喝”可以治的微博大意是：“公款吃喝并非不能治，杜绝巧立名目、严格制定公用餐标准、严控国企公款费用都是办法。”这个观点被人民日报官方微博选用，配合当时为杜绝公款浪费网上发起的“光盘行动”，后续的连带转发评论数量达1300多，起到了良好的社会传播效果；而

不久前因复旦投毒案重回媒体视野的“清华女生铊中毒案”，海外网微博及时发声，《朱令案：面对质疑查明真相才是负责任》一文一语点出问题的根本，成为海外网微博在网外帮助传播范围最广的一篇微评论，仅新浪微博，此文的阅读量已超过20万，转发达380余个。

也许，与粉丝数动辄以百万千万计的个人和媒体大V们相比，这个数字微不足道，但从粉丝几千到十万，海外网微博的影响力也随着海外网的成长，一步一个脚印，海外网微评的100多个字面对的是越来越多的读者和热心网友。

三两句活里的“世界”可以很小，也可以很大，看你如何去读它。从今天起，关注新浪微博/搜狐微博@人民日报海外版-海外网，关注#海外网微评#，花月易老，风声不息。

(作者为海外网微博评论员)

不管是台式机还是笔记本，电脑早已成为上班族每天工作、生活必不可少的伙伴。但是，并不是每个人都对自己伙伴的健康状况了如指掌。据360公司日前发布的《2013中国电脑健康调查报告》显示，“开机慢、运行慢、上网慢”这“三慢”已经成为最主要的电脑流行病，“三慢”症状总计占比高达83.5%。

## 电脑“三慢”有原因

据了解，“三慢”症状的常见表现包括：开机时间长、程序打开慢、单机游戏卡、文件复制慢、网页打开慢、下载速度慢、视频

体老化——硬件自然损耗和散热不良等问题造成的硬件故障；“骨质疏松”——硬盘文件碎片化；“毒素沉积”——无用软件和系统垃圾过多；“心肺负担过重”——后台运行程序和服务过多；“脾胃失调”——系统设置不合理或软件冲突等。

同时报告中列举了一般用户最容易犯的能导致电脑变慢的5大操作上的错误，包括：不注意清理电脑灰尘、不关机直接拔电源断电、笔记本未完全关机就盖上屏幕、USB/PS2设备强行插拔、经常在比较颠簸震荡的环境中使用电脑等。这些问题日积月累，

# 你的电脑越用越慢吗？

董淼

浏览卡、联网游戏卡等。根据报告显示，在所有“三慢”症状中，上网慢所占的比例最高，达到了70%，而开机慢和运行慢的比例则分别为2.6%和10.9%。

除去网络带宽等客观因素外，“电脑衰老”和用户使用不当成为导致电脑“三慢”的根本原因。据报告分析，电脑“衰老”有着五个成因，包括“机

就会对电脑健康造成难以修复的伤害。

## 自己也能治“三慢”

目前，不少企业都对一般电脑使用中容易出现的问题，推出不少提供诊断和治疗功能的软件。用户可以通过这些功能轻松解决一些基本的电脑问题。以360为例，在他们公司推出的软件上，一年就能接到2.47亿人次的免费求助服务。

在这些软件和工具的帮忙下，让很多对电脑知识不是很了解的“菜鸟”，也能自己优化电脑，从而使中国电脑健康状况得到全面提升。以全国电脑平均开机时间为例，由2011年的56秒提速到了2013年的48.7秒，相当于为4.5亿用户每天节省超过91万小时。

## 一周热播影视剧排行

- |              |                |
|--------------|----------------|
| 电视剧：         | 电影：            |
| No.1 陆贞传奇    | No.1 《中国合伙人》特辑 |
| No.2 大宅门1912 | No.2 愤怒的小孩     |
| No.3 爱的创可贴   | No.3 一代宗师      |
| No.4 盛夏晚晴天   | No.4 青春荷尔蒙     |
| No.5 金枝欲孽2   | No.5 快乐到家      |
| No.6 一吻定情    | No.6 小鱼吃大鱼     |
| No.7 当男人恋爱时  | No.7 十二生肖      |
| No.8 两个爸爸    | No.8 大上海       |
| No.9 唐山大地震   | No.9 夺宝联盟      |
| No.10 闯关东前传  | No.10 逆世界      |

## 爱奇艺借力百度推出精准广告

本报电（记者张意轩）如果你最近一个月曾搜索过“购车税”，打开爱奇艺的播放页会发生什么？答案是：路虎、宝马、大众、菲亚特等多款车型汽车广告将成为你的广告贴片首选。爱奇艺依托百度海量搜索行为数据推出的精准广告产品“一搜百映”日前正式进入市场。

业内人士分析表示，随着网民花费在视频观看上的时间越来越多，视频的营销价值也在提升。相对而言，搜索引擎在反映用户完整需求和真实购买意愿方面更具优势。

## 《中国新媒体发展报告》发布

本报北京电（崛起的中国新媒体—中国新媒体发展报告（2012—2013）近日由新华社新媒体中心对外发布。这是新华社作为国家通讯社首次发布新媒体产业报告。

该报告详细描述了2012年我国新媒体产业发展总体态势和发展特色，已制定出台的一系列产业扶持政策等。报告对2012年一年中互联网、移动通信和数字技术在新媒体产业中的具体应用进行了分析梳理，认为技术与通信设施的发展是中国新兴媒体崛起的动力与基石。

